
江西交投集团笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、植物生长素在细胞分裂和分化、果实发育、插条生根的形成和落叶过程中发挥比较重要的作用，这其中生长素的作用表现为两重性：既能促
进生长，也能抑制生长。以下描述中，属于抑制生长的是：

 A．雌花形成

 B．叶片扩大

 C．伤口愈合

 D．果实脱落

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

植物生长素是由具分裂和增大活性的细胞区产生的调控植物生长方向的激素。植物生长素的主要作用是使植物细胞壁松弛，
从而使细胞增长，在许多植物中还能增加RNA和蛋白质的合成，调节植物生长，尤其能刺激茎内细胞纵向生长并抑制根内细
胞横向生长的一类激素。

A项错误，雌花形成是细胞的生长过程，属于促进生长。

B项错误，叶片扩大是细胞的生长过程，属于促进生长。

C项错误，伤口愈合是细胞的生长过程，属于促进生长。

D项正确，果实脱落是细胞的停止生长过程，属于抑制生长。

故正确答案为D。

2、下列关于世界银行的表述，不正确的是（　　）。
 A． 世界银行的总部设在美国首都华盛顿

 B． 成员国的私人生产性企业也可向世界银行申请贷款

 C． 中国于1980年加入世界银行

 D． 目前中国是世界银行第三大股东国

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，中国于1945年加入世界银行，是该组织的创始国之一。1980年5月15日，中国恢复了在世界银行的合法席位。1981年
起中国开始借用该行资金。

3、下列陈述中错误的是（　　）。
 A． 在地球上的能源中，地热能仅次于太阳辐射能，排在第二位

 B． 太阳能、风能、地热、潮汐能以及生物质能都是可再生资源

 C． 三聚氰胺是一种含氮杂环有机化工原料，主要用于做蜜胺塑料

 D． 1纳米等于二十亿分之一米，约为4～5个原子排列起来的长度

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，一纳米等于十亿分之一米，相当于四倍原子大小。

4、下列文学知识叙述错误的一项是（　　）。
 A． 欧洲文学中四大吝啬鬼形象分别是英国莎士比亚《威尼斯商人》中的夏洛克、法国莫里哀《悭吝人》中的阿巴

贡、法国巴尔扎克《守财奴》中的葛朗台、俄国果戈理《死魂灵》中的泼留希金
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 B． 中国文学中四大吝啬鬼形象分别是钱钟书《围城》中的李梅亭、徐复祚《一文钱》中的卢至、庄子《外物》中
的监河侯、吴敬梓《儒林外史》中的严监生

 C． 俄国文学中多余人形象有普希金《叶甫盖尼——奥涅金》中的奥涅金、莱蒙托夫《当代英雄》中的毕巧林、易
卜生《娜拉》中的娜拉、赫尔岑《谁之罪》中的别尔托夫

 D． 中国文学中多余人形象有鲁迅笔下的涓生、巴金笔下的觉新、柔石笔下的肖涧秋、叶圣陶笔下的倪焕之、曹禺
笔下的周萍

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，易卜生为挪威剧作家，不是俄国人。

5、下列国家不属于议会—内阁制的是（　　）。
 A． 英国

 B． 日本

 C． 法国

 D． 瑞典

《正确答案》
C
《答案解析》
议会—内阁制，又称“议院内阁制”或“内阁制”，资产阶级议会制的政权组织形式。由议会中多数党的首领组织政府（内阁），
政府对议会（主要是对下议院）负责。主要有意大利、德国、英国、希腊、日本、印度、新加坡、瑞典等国家。C项，法国属
于半总统制国家。

6、下列经济现象或做法符合经济学常理的是：

 A．中央银行增加外汇储备引起货币供应量减少

 B．通货紧缩时期政府减少在社会福利方面的支出

 C．政府通过降低税率、减少税收，抑制通货膨胀

 D．流动性过剩时中央银行在金融市场上出售国债

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，外汇储备又称为外汇存底，指为了应付国际支付的需要，各国的中央银行及其他政府机构所集中掌握并可以随时
兑换成外国货币的外汇资产。中央银行增加外汇储备时，为了维持外汇市场的稳定，必须发行更多的本国货币，致使国内货
币的基础供应量增加，容易形成并加重国内通货膨胀的局面。

B项错误，通货紧缩是指流通中的货币量少于实际需要的货币量，从而引起的货币升值和物价普遍持续下跌的经济现象，其实
质是社会总需求小于社会总供给。通货紧缩时期，市场上流通的货币量较少，此时政府应增加在社会福利方面的支出，从而
刺激需求、拉动经济，以达到供需平衡的状态。

C项错误，通货膨胀是指流通中的货币量超过实际需要的货币量，从而引起的货币贬值和物价水平全面而持续上涨的经济现
象，其实质是社会总需求大于社会总供给。政府作为财政政策的主体，在抑制通货膨胀时，应提高税率增加税收，减少人均
可支配收入，促使流通中的货币量减少。

D项正确，流动性过剩又称为资金周转过度，即有过多的货币投放量，这些多余的资金需要寻找投资出路，于是就有了投资
或经济过热的现象以及通货膨胀的危险。流动性过剩时需要紧缩银根，中央银行将其持有的资产如国债出售，可以回收市场
上多余的资金，从而达到紧缩流动性的目的。

故正确答案为D。

7、下列关于“十二五”时期的历史定位，叙述不正确的是（　　）。
 A． 全面建成小康社会的关键时期

 B． 深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期

 C． 综合国内外形势，是一个可以大有作为的重要战略机遇期

 D． 是追求GDP增长指标，实现经济飞速发展的重要时期
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